
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
        Θεσσαλονίκη, 12/05/2026 

 
Του:  Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3΄Νότιου  

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
 
ΘΕΜΑ: «Αναγνώριση στρατιωτικής θητείας ως συντάξιμου χρόνου χωρίς 

οικονομική επιβάρυνση των πολιτών» 
 
Κυρία Υπουργέ, 
Σύμφωνα με καταγγελίες εκπαιδευτικών φορέων και ειδικότερα με σχετική επιστολή 
του ΣΕΠΕ Ημαθίας, χιλιάδες εργαζόμενοι ,ιδιωτικοί και δημόσιοι υπάλληλοι, 
καλούνται να καταβάλουν υπέρογκα ποσά ασφαλιστικών εισφορών προκειμένου να 
αναγνωρίσουν τη στρατιωτική τους θητεία ως συντάξιμο χρόνο. 
Το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο αντιμετωπίζει τη στρατιωτική θητεία όχι ως πραγματική 
υπηρεσία προς το κράτος, αλλά ως χρονικό κενό που ο πολίτης οφείλει να 
«εξαγοράσει» οικονομικά, προκειμένου να μη ζημιωθεί ασφαλιστικά και 
συνταξιοδοτικά. Το γεγονός αυτό δημιουργεί εύλογη κοινωνική αγανάκτηση, καθώς οι 
στρατεύσιμοι, κατά τη διάρκεια της θητείας τους, στερούνται εισοδήματος, 
επαγγελματικής εξέλιξης και ασφαλιστικών δικαιωμάτων, υπηρετώντας υποχρεωτικά 
την πατρίδα. 
Ιδιαίτερα σήμερα, σε συνθήκες παρατεταμένης ακρίβειας, ακραίου πληθωρισμού, 
συνεχούς αύξησης του κόστους διαβίωσης, στεγαστικής κρίσης και δραματικής 
συρρίκνωσης του διαθέσιμου εισοδήματος, η απαίτηση του κράτους να πληρώνουν 
οι πολίτες μεγάλα ποσά για να αναγνωρίσουν μια υποχρεωτική υπηρεσία προς την 
ίδια την Πολιτεία συνιστά κοινωνικά άδικη και πολιτικά προκλητική πρακτική. 
Είναι βαθιά αντιφατικό το κράτος να απαιτεί από τους νέους να υπηρετούν 
υποχρεωτικά τη στρατιωτική τους θητεία στο όνομα της εθνικής υποχρέωσης και στη 
συνέχεια να τους επιβάλλει οικονομική επιβάρυνση, ώστε να μη χάσουν ασφαλιστικά 
και συνταξιοδοτικά δικαιώματα εξαιτίας ακριβώς αυτής της υποχρέωσης. Στην πράξη, 
οι πολίτες καλούνται να πληρώσουν εκ νέου για χρόνο που ήδη διέθεσαν στην 
υπηρεσία της πατρίδας. 
Η αναγνώριση της στρατιωτικής θητείας ως συντάξιμου χρόνου χωρίς εξαγορά 
αποτελεί ζήτημα στοιχειώδους κοινωνικής ανταποδοτικότητας, ισότητας και θεσμικού 
σεβασμού απέναντι στους πολίτες που εκπλήρωσαν υποχρεωτικά το καθήκον τους 
προς τη χώρα. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται η κυβέρνηση να προχωρήσει στην πλήρη αναγνώριση της στρατιωτικής 
θητείας ως συντάξιμου χρόνου χωρίς υποχρέωση εξαγοράς ασφαλιστικών εισφορών 
από τους πολίτες; 
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2. Για ποιο λόγο η Πολιτεία εξακολουθεί να αντιμετωπίζει ως προσωπική οικονομική 
υποχρέωση των πολιτών μια περίοδο υποχρεωτικής υπηρεσίας προς το κράτος, 
μετακυλίοντας το κόστος της στρατιωτικής θητείας στους ίδιους τους στρατεύσιμους; 
 
3. Έχει εξετάσει η κυβέρνηση το πραγματικό οικονομικό βάρος που προκαλεί η 
εξαγορά της στρατιωτικής θητείας σε χιλιάδες πολίτες και οικογένειες που ήδη 
δοκιμάζονται από την ακρίβεια και τη συνεχή μείωση του εισοδήματός τους; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




